

valje; Višner Ludvik, Moravče; Maraj Josip, Sv. Lovrenc; Pajtler Franc, Tišina; Lorbek Maks, Selnica; Cvar Miroslav, Dvor; Ferjan Maksimilijan, Mirna; Ozmeč Emil, Kotlje; Ledar Mirko, Šmihel pri Žužemberku; Vahen Mihael, Kapla; German Rihard, Muta; Černeč Adolf, Prevalje; Arko Miljutin, Remšnik; Švajger Viktor, Sv. Bolfenk; Stanič Stanislav, Sv. Marijeta; Kociper Martin, Hum; Rajner Alojzij, Sv. Barbara; Smolej Božena, Blejska Dobrava; Jenko Metod, Rova; Zidar Avgust, St. Ilj; De Costa Anton, Šoštanj; Radšel Alojzij, Skale; Zupan Franc, Zibika; Bolta Alojzij, Dol. Lendava; Makarovič Vladimir, Lučna.

—i Prevedeni so v X. skupino: Špes Elizabeta, Maribor; Rak Julijana, učit. ž. r. del. Trbovlje; Lužnik Ana, Store; Bregar Zofija, Murska Sobota.

—i Napredovali so v IX. skupino: Praunseis Alojzija, Podova; Šerona Vinko, Zavodnj; Bevc Maks, St. Janž; Lovrec Franc, Cirkovci; Loparnik Zora, Sv. Lenart; Rajko Marija, Muta; Vidmar Marija, Bela cerkev; Velnar Ivana, Andrejci; Voljčak Franica, Hoče; Koser Božana, Dobropolje; Zej Zlatko, Maribor; Vokač Leandra, Zg. Polskava; Bučar Nikolaja, Tomišelj; Kreuh Viktor, Stogovci; Koleša Bogomir, Sv. Križ; Eržen Stanislav, Turje; Tavčar Vlasta, Sv. Jerne; Bavdek Dušan, Leskovec; Babnik Josip, Šmartno; Majnik Ferdinand, Preddvor; Šuc Marija, Oplotnica; Ljubič Anton, Dobropolje; Divjak Stanislava, Radomlje; Ditr Elizabeta, Dolga vas; Katinjek Josipina, Hotiza; Prešern Stefanija, Beltinci; Železnik Marjan, Radatoviči; Nanut Angela, Dvorska vas; Jurca Marija, D. M. v Brezju; Kušar Karel, Sv. Ana; Čebahin Franc, Stari trg; Belec Ivan, Strigova; Sila Marija, Prevalje; Starec Jožica, Črna; Kaiser Stefan, Smiklavž; Vrtril Ivana, Nova cerkev.

—i Napredovali so v VIII. skupino: Vrečko Karolina, učit. ž. r. d., Slovenj Gradec; Toroš Julijana, Bizeljsko; Arzenšek Adolf, Blagovna; Kočela Ana, Dramlje; Deželak Marija, Teharje; Petelin Ruža, Sv. Jurij; Pečar Srečko, Petrovčje; Butara Melita, Črnomelj; Hudales Oskar, Šmartno; Koutni Vilibald, Banja Luka; Zupan Danica, Vitanje; Hlebec Franciška, Cerklje; Kneisel Zora, Mokronog; Lazarko Kristina, Kolovrat; Zupančič Ivana, Vučja vas; Kitela Bogomila, Dol. Logatec; Hrastnik Radislav, Gor. Logatec; Ostanek Franc, Ljubljana; Jurančič Danica, Notr. Gorice; Kačič Marija, Laporje; Zlatič Leopold, Sv. Benedikt; Stražar Ana, Limbuš; Juršič Berta, Sv. Miklavž.

—i V VII. skupino: Stefanciosa Alma, Studenci; Elza Lokaj, Puconci; Paučič Marija, Mirna peč; Jurčec Milena, Birčna vas; Janko Alfred, Sušice; Zolger Karel, Sv. Anton; Čermelj Henrik, Nova cerkev; Terpin Ana, Poljane; Dolšak Marija, Rogatec; Kaura Dušica, Ruše; Lapajne Marija, Sv. Peter; Zidar Otilija, Mežica; Hribernik Karolina, Dobova; Kotnik Justina, Slivnica; Venturini Jožica, Senovo; Tome Marija, Kresnice; Ranfe Ivan, Urankar Marija, Slovenj Gradec.

—i V VI. skupino: Predan Franciška, Majšperk; Golob Rudolf, Mežica; Vranc Ernest, Studenci; Kovič Ivan, Poljčane; Metlika Anton, Slovenska Bistrica; Kovačič Edvard, Sv. Marjeta; Lapajne Ana, Kamnica; Cajhofer Alfonz, Cven; Grosman Iva, Sv. Jurij; Porekar Vlado, Stopar Slavko, Ljutomer; Mislej Josip, Kamnica; Rihter Ivan, Strigova; Kozar Franc, Veržej; Kristan Jože, Cerklje; Vončina Marija, Iga vas; Knajsel Vida, Zagorje; Mlakar Julija, Trbovlje; Madon Olga, Ilova gora; Pečnik Ivan, Skomarje; Kranjec Ema, Trziseč; Perko Marija, Mokronog; Herbst Pavel, Cerklje; Solar Franc, Loče; Seručar Marija, Konjice; Unferdorben Josip, Rog. Slatina; Podlogar Rudolf, Konjice; Kriše Anton, Skocjan; Ravnihar Vinko, Sv. Gotard; Tomej Justina, Homec; Kancler-Čuček Marija, Ljubno; Pavlin Antonija, Črnomelj; Zupanec Pavla, Nova cerkev; Kvac Marija, Vojnik; Roš Franc, Celje; Šega Franc, Gomilsko; Pive

Maks, Zalec; Grašič Franc, Iška vas; Miklavčič Antonija, Ig; Černe Alojzij, Sp. Slivnica; Špan Franc, Drašiči; Lubej Franc, Ljubljana; Berden Franc, Ljubljana; Vidmar Drago, Ljubljana; Kozak Ljudmila, Ljubljana; Mušič Marija, Ljubljana; Supančič Martina, Ljubljana; Adamič Marija, Laško; Adamič Arnošt, Toplice; Jenko Vincenc, Polšnik; Zupančič Franc, Veliki Gaber; Zupančič Jože, Litija; Kokotec Janko, Stara cerkev; Debeljak Albert, Škofja Loka; Rebolj Franc, Trata; Solar Hedvika, Kropa; Mežik Marija, Jesenice; Razinger Valentin, Gorje; Ljubič Matko, Podzemelj; Lunaček Slava, Mirna; Komac Radoslav, Fikšinci; Lenardič Peter, Stična; Počkaj Miroslav, Radmirje; Rustja Jožica, Kočevje; Rupnik Ivana, Kranjska gora; Stopar Marija, Trzice; Tomazič Angela, Guštanj; Vajt Franc, Veliki Dolenci; Vunderl Matija, Naraplje; Kolarič Antonija, Ljubljana; Jerovšek Marija, Murska Sobota; Golob Ivan, Kamnik; Črnko Draže, Jarenina; Kumej Vera, Ljubljana; Lahajner Nikolaj, Kočevje.

—i V V. skupino: Fister Julijana, Šoštanj; Misel Ema, Dol. Logatec; Samec Franc, Sv. Marko; Skrbinšek Ljudmila, Fram; Betrijani Antonija, Tezno; Merhar Iva, Šmarje; Lovše Ivan, Maribor; Zajec Josip, Trebnje; Zajec Ernestina, Trebnje; Koželj Ludvik, Novo mesto; Germek Antonija, Ježica; Knap Anton, Kranjska gora; Jeglič Amalija, Zasip; Kopriava Avgust, Sp. Polskava; Božič Rajko, Mengeš; Brerovar Matija, St. Rupert; Rupnik Albina, Kamnik; Gregorc Dragotin, Mokronog; Benko Vekoslav, Laško; Šot Erna, Ljubljana; Korosec Eleonora, Trbovlje; Zamejčič Ema, Hrastnik; Šprager Ferdinand, Beltinci; Pavel Amalija, s. Ladislava, Žižki.

Naša gospodarska organizacija

ZADRUŽNIKOM UČITELJSKE SAMOPOMOČI V LJUBLJANI

V juniju 1939. so umrli:

- 495. Cencič Marija — Kamnik.
- 496. Smerdelj Anton — Ljubljana.
- 497. Cepuder Ljuba — Ljubljana.

Pripravek za te tri smrtne primere znaša:

- za samske zadržnike din 16,—;
- za dva člana " 31,—;
- za tri člane " 46,— itd.

Zamudniki naj prištejejo k tem zneskom še zaostanke iz prejšnjih mesecev. V maju so bili 4, v aprilu 6, v marcu pa 3 smrti primeri. Vsak član plača za vsak smrtni primer 5 din, poština za vsako poslano položnico pa znaša 1 dinar.

Na ovitku pa tudi na položnici ne smemo več označevati zneskov vplačil, zato prilagamo sedaj tiskane listke. Vsak zadržnik naj vodi točno evidenco o svojih vplačilih, da bo mogel izračunati prispevek tudi, če bi bil v zaostanku, sicer bomo morali poslati položnico z označenim dolžnim zneskom v zaprtem ovitku, kar poštino podraži.

Zadružna uprava US.

Učiteljski pravnik

—Š Odmera osebnih doklad upokojenecem. V 10. št. »Našega glasa« z dne 15. maja t. l. je bil objavljen v rubriki »Upokojenec« članek pod gornjim naslovom.

Pisec omenja v zadnjem stavku članka: »Zanimivo bi bilo, če bi kak tak upokojenec proti izplačevanju nižje osebne doklade po citirani uredbi (št. 37.600/1 z dne 19. septembra 1935.) in proti formalni odločbi vložil tožbo na državni svet.«

K temu omenjam, da se je to že izvršilo in se nahaja tozadevna tožba B. A., učitelja v pokoju, pri državnem svetu (odd. II., odd. dne 22. septembra 1938.)

razblinja in omaja. In baš za tako mladino nismo imeli prav nikake literature. Mladinska matica je s svojo široko organizacijo nudila možnost velikega razmaha mladinske literature, in to je tudi dosegla. Bil sem prvi njen sodelavec kot literat in bom ostal vse do konca.«

»Otroci so sprejeli tvojo knjigo z veseljem, radoveden sem sedaj na kritiko,« sem mu rekel.

»Na našo kritiko?« In Seliškar, ki se le redkokdaj smeje, se je zdaj prav od srca nasmejal. »Naša kritika je ozka in sebična. Pred tremi leti sem nastopil z nekaterimi literarnimi tovariši na recitacijskem večeru. Na tem večeru je manjkal kritik nekega dnevnika. In prav ta list je prvi prinesel oceno. Me ne je raztrgal. Vprašal sem ga, kako je mogel pisati kritiko, ko ga sploh ni bilo zraven. Dejal je, da je dobil tak nalog. Lastne pristaše je moral pohvaliti, druge raztrgati. Več ali manj se tako godi tudi naši mladinski književnosti. Ozkosrčna zaslepljenost našega političnega življenja sega s svojo nekulturno roko tudi po umetniški. Pri nas se deli tako zvana kritika na klube, kliče, omizja in stranke. Če nisi zvest pristaša neke skupine, gorje tvojemu delu. Resna, znanstvena kritika pa je pri nas še vedno silno redka. V mladinski literaturi pa je mladina sama najboljši kritik. Pedagog je dvomljiv ocenjevalec, ker je prenostranski. Umetniško stran mladinske literature je takemu kritiku težko dognati, kajti kakor so redki literarni talenti, tako so redki res dobri kritiki.«

»Puhnil je še enkrat dim predse, vrgel je na tla komaj prižgano cigareto in jo pohodil, ne da bi se zavedel je kmalu nato segel po drugi cigareti, iztrkljal je iz nje tobačni prah na mizo in si jo je prižgal. Nedaleč od tod

je pela ciganka ob spremljavi harmonike srbsko pesem. Ljudje so se zbirali okrog nje.

»Kakšne načrte pa imaš za svoje nadaljnje delo?« sem prekinil njegov molk. Obrnil se je k meni.

»O, načrtov je mnogo, o vseh Ti pa ne bom govoril. Le o najbližjih. Pripravljam aktualno zbirko »Političnih sonetov«. Da pišem roman »Tržaška cesta«, si najbrže že slišal. Kar Te bo pa najbolj zanimalo, je to, da se mi plete obsežen mladinski roman, ki bo obsegal čez tri sto strani. To bo pustolovski roman v dobrem smislu in kar veselim se že te pustolovščine. Godi se po vsej Jugoslaviji in še dlje na Sredozemskem morju in v Afriki. Zato bom letos potoval prav do Ohrida in še naprej.«

Govorila sva še o tem in onem. Čas je naglo potekal, bilo je že skoro polnoč. Zapihljal je vlažen, hladen veter. Počasi se je veselilni prostor praznil. Plačala sva tudi midva.

»Pa še to mi povej, kako si zadovoljen z Vidmarjevimi ilustracijami,« sem ga vprašal, ko sva se poslavljala.

»Zadovoljen!« je pritrdil, ko mi je stisnil roko v slovo. »Za ilustratorja, Janka in Metke« sem si izbral slikarja Draga Vidmarja, prvič zaradi prijateljstva, ki ga gojiva že od otroških let, drugič pa zaradi tega, ker sva si po umetniškem gledanju na svet najbolj sorodna. Nekatere ilustracije so sicer preveč slikarsko pojmovane in manj ilustrativno, vendar pa je Vidmar položil v vse te risbe mnogo ljubezni za stvar samo. Povrh vsega pa je bila izbira ilustratorja podčrtana tudi v stanovski zavesti, kajti noben stan ne daje toliko vsestranskih odličnih kulturnih delavcev, kakor baš naš — toliko zaničevani in omalovaževani učiteljski stan.«

Ker je to vprašanje načelno, bi bilo prav in koristno, če bi se pritožil še po eden (1) upokojenec iz resora: pravosodja (oddelek I. drž. sveta) in ministrstva (odd. VI. drž. sveta — glej Sl. l. št. 3., str. 14. iz l. 1939.). — Morda se je to že izvršilo po društvu državnih upokojenec.

Na ta način bi se doseglo rešenje občje seje drž. sveta, ki bi bilo obvezno za vse oddelke drž. sveta.

Vložena tožba B. A. je utemeljena na zakonitih predpisih in sem prepričan, da bo ugodno rešena. — Utemeljitev (obrazec) tožbe dobe prizadeti pri tajništvu sekcije JUU — Franciškanska ulica 6.

—Š Vprašanje G. C. iz B. — § 30. zakona o narodnih šolah pravi, da učiteljica, ki je poročena z učiteljem v istem kraju, nima pravice na posebno stanovanje, nego imata oba zakonca pravico samo na eno stanovanje.

Jaz sem aktivna učiteljica, moj mož upokojen sres. šolski nadzornik.

1. Ali se smatra naju kot učiteljski par, ki ima pravico na eno stanovanje?

2. Ali imam pravico do stanovanja, oziroma stanarine jaz, ker jo moj mož kot upokojenec nima?

Odgovor! S § 30. fin. zakona za l. 1933./34. so bile ukinjene stanarine učiteljicam, poročenim z neučitelji, ako so stanovale z možem skupaj, ali v raznih krajih. Sreski šolski nadzornik ni učitelj, zato niso prejemale njihove žene učiteljice stanarine tudi če so stanovale z možem narazen — v drugem kraju.

Mladinska matica

ZREBANJE NAGRAD ZA NAROČNIKE »NAŠEGA RODA«

Ob jubileju »Našega roda« je razpisala Mladinska matica za redne naročnike 40 lepih nagrad. Tem je dodala kasneje še 15 knjižnih nagrad. Pri zrebanju, ki se je vršilo 19. t. m. v prostorih sekcije JUU v Ljubljani, so bile izzrebane sledeče ljudske šole:

1. Moško ali žensko kolo — Sevnica ob Dravi.
2. Moško ali žensko kolo — Bohinjska Bistrica.
3. Brezplačno letovanje na morju ali v planinah — Banja Loka pri Kočevju.
4. Brezplačno letovanje na morju ali v planinah — Senovo.
5. Harmonika — Šoštanj.
6. Harmonika — Marenberg.
7. Zepna ali zapestna ura — Koroška Bela.
8. Zepna ali zapestna ura — Poljčane.
9. Zepna ali zapestna ura — Tunjice (Kamnik).
10. Zepna ali zapestna ura — Raka (Krško).
11. Fotografski aparat — Črnomelj.
12. Fotografski aparat — Bled.
13. Fotografski aparat — Trbovlje, I. dekl.
14. Nalivno pero — Šmartno pod Šmarno goro.
15. Nalivno pero — Krčevina.
16. Nalivno pero — Šmartno ob Paki.
17. Nalivno pero — Prevalje.
18. Nalivno pero — Maribor, II. dekl.
19. Nalivno pero — Ljubljana-Vič.
20. Nogometno ali hazensko žogo — Dobropolje.
21. Nogometno ali hazensko žogo — Horjul.
22. Nogometno ali hazensko žogo — Sv. Marjeta n. Ptuja.
23. Nogometno ali hazensko žogo — Zreče (Konjice).
24. Nogometno ali hazensko žogo — Litija.
25. Nogometno ali hazensko žogo — Selnica ob Savi.
26. Garnituro orodja za rezljanje ali 2 mala šivalna stroja — Celje,

deška ljudska šola. 27. Garnituro orodja za rezljanje ali 2 mala šivalna stroja — Skale (Slov. gor.). 28. Velike orglice — Rakek. 29. Velike orglice — Velenje. 30. Velike orglice — Rovte. 31. Velike orglice — Cerklje (Krško). 32. Velike orglice — Ljubljana-Bežigradska šola. 33. Velike orglice — Vel. Dolenci (Mur. Sobota). 34. Velike orglice — Senkov turn. 35. Velike orglice — Toplice pri Zagorju. 36. Malo ročno tiskarno — Bohinjska Srednja vas. 37. Malo ročno tiskarno — Tezno. 38. Malo ročno tiskarno — Vel. Nedelja pri Ormožu. 39. Necesser za šivanje ali garnituro orodja za dečke — Gornja Radgona. 40. Necesser za šivanje ali garnituro orodja za dečke — Sv. Andraž v Halozah. 41. Mladinsko knjigo — Bočna (Gornji grad). 42. Mladinsko knjigo — Breznica pri Zirovnici. 43. Mladinsko knjigo — Bukovšica (Škofja Loka). 44. Mladinsko knjigo — Laverca. 45. Mladinsko knjigo — Grahovo. 46. Mladinsko knjigo — Ihan. 47. Mladinsko knjigo — Javnorški Rovt. 48. Mladinsko knjigo — Ljubčana. 49. Mladinsko knjigo — Pečarjevci. 50. Mladinsko knjigo — Središče. 51. Lepo knjigo — Svetinje (Ptuj). 52. Lepo knjigo — Šmarjeta ob Pesnici. 53. Lepo knjigo — Spitalič (Kamnik). 54. Lepo knjigo — Topolšica. 55. Lepo knjigo — Vače pri Litiji.

Izzrebane šole, ki bodo tudi še posebej obveščene, naj takoj izzrebaajo med naročniki enega učenca ali učenko in naj nam takoj sporočijo ime in točen naslov izzrebanca, da mu lahko nagrado dostavimo. Kjer je nagrada dvojna, naj sporočijo, katero si želijo.

Učiteljska tiskarna

—t Naročajte že sedaj »Ročni zapisnik za šol. leto 1939./40.«! V njem dobite važna in potrebna navodila, ki se tičejo stanovsko-pravnih in osebnih vprašanj. »Ročni zapisnik« je prepotrebna knjižica za šolo in dom, brez nje ne more biti niti eden izmed članov učiteljskega stanu, če hoče pravilno in pravočasno zadostiti vsemu, kar je v zvezi z osebnimi uradniškimi pravicami.

—t Zemljevid škofjeloškega in kranjskega sreza je izšel. Zemljevid je ličen litografski izdelek v merilu 1 : 50.000 in stane le 180 din. Vabimo šolska upraviteljstva, da si ga čimprej nabavijo.

—t Obdarujte šolarje konec leta z lepimi in poučnimi knjigami. Deklicam kupite Josip Ribičič: Pisane lutke, dečkom istega pisatelja: Tinkin zajček. — Za odrasleje Frana Erjavca in Pavla Flereta: Slovenski pesniki in pisatelji.

Učiteljski pevski zbor JUU Emil Adamič

—pev. Važno obvestilo. V okviru letošnje banovinske skupščine bo učiteljsko slovenije proslavljalo 50 letnico ustanovitve svoje stanovske organizacije. Učiteljski pevski zbor bo sodeloval na svečanem delu te proslave. Tozadevni pevski tečaj bo 10. julija t. l. v prostorih Glasbene Maticice v Ljubljani. Začetek tečaja je točno ob 10. uri dopoldne. Tečaj je strogo obvezen za vse članstvo zbora. UPZ bo sodeloval 11. julija na svečanem delu proslave, istega dne zvečer pa bo nastopil v ljubljanskem radiu. O teh nastopih je prejelo članstvo te dni posebno okrožnico. Prosimo, da se članstvo drži za prijavljenje roka v okrožnici. Prenosišče je preskrbljeno v Učiteljskem domu. 12. julija dopoldne bo zborova skupščina v Glasbeni Matici. Tajništvo.

Stanovska organizacija JUU

Iz izvršnega odbora

—iz Pozdravne brozjavke in solidarnostne izjave so poslali izvršnemu odboru odnosno njegovemu predsedniku Ivanu Dimniku:

- Učiteljsvo sreza Jajce;
- Učiteljsvo otoka Rada in Paga;
- Učiteljsvo sreza Luberg;
- Učiteljsvo sreza Samobor;
- Učiteljsvo sreza Nova Gradiška;
- Alibunarsko sresko učiteljsko društvo;
- Učiteljsvo posavskega sreza;
- Učiteljsvo sreza Bos. Gradiška;
- Učiteljsvo sreza Novi Bečej;
- Učiteljsvo sreza Visoko-Fojnica;
- Učiteljsvo sreza Travnik;
- Učiteljsvo tamnavskega sreza;
- Učiteljsvo sreza Kostajnica;
- Učiteljsvo čazmanskega sreza;
- Učiteljsvo iz zborovanja v Zabljaku;
- Učiteljsvo iz splitskega sreza;
- Učiteljsvo sreza Brač;
- Učiteljsvo sreza Senj-Brinje;
- 82 članov sreskega društva Kumanovo;
- Učiteljsvo sreza Odžaci;
- Članstvo 12 sreskih društev ob 70 letnici sreskega društva Ptuj;
- Učiteljsvo sreza Kovin.

Iz društev

Vabila

= JUU — SRESKO DRUŠTVO LENDAVA opozarja vse člane, ki so v zaostanku s članarino, da jo pred odhodom na počitnice poravnajo. Vsak član-dolžnik bo prejel do Vidovega dne pisмено opozorilo in v njem navedeno višino dolžne članarine. Vljudno prosimo, da vsak izpolni svojo člansko dolžnost in nakaže takoj zaostanek, kajti društvo mora izpolniti tudi svoje obveznosti pri sekciji. Vsak član je prostovoljno pristopil, se prostovoljno obvezal plačevati članarino, zato pa jo naj tudi zares prostovoljno plača. Odbor.

= JUU — SRESKO DRUŠTVO LITJA bo imelo zaključno zborovanje v soboto, 24. junija 1939., ob 9. uri pri Mikliču v Ljubljani. Poleg ostalih običajnih točk je na dnevnem redu tudi predavanje tov. Ribičiča, urednika »Našega roda« o mladinskem slovstvu. Dolžnost vseh članov je, da se zbora točno udeležijo. Na dnevnem redu je tudi razgovor o 50-letnici našega društva. Odbor.